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Στόχος Βελτίωσης:

Βασικός στόχος είναι η ανάπτυξη, η βελτίωση και αποτελεσματική αξιοποίηση της ψηφιακής υποδομής του
σχολείου με σκοπό την αναβάθμιση της ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου αλλά και της επικοινωνίας με τους
γονείς.

Ειδικοί στόχοι είναι η ανάπτυξη του υπάρχοντος δικτυακού τόπου του σχολείου, η ανάπτυξη δεξιοτήτων
επικοινωνίας ομαδοσυνεργατικών πρακτικών και εξοικείωση με τις ΤΠΕ από εκπαιδευτικούς και μαθητές,
οργάνωση και υποστήριξη της συνεργασίας και επικοινωνίας μεταξύ σχολείου, μαθητών και γονέων μέσω της
ιστοσελίδας, προβολή και διάχυση του εκπαιδευτικού έργου στους γονείς και της κοινωνία.

Σχέδιο Δράσης: ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ Τ.Π.Ε ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
ΜΕ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ
Άξονας: Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Συντονιστής Δράσης: ΚΑΡΑΜΗΤΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Αναγκαιότητα: 

Ένας από τους πιο συχνούς προβληματισμούς που διατυπώνουν οι γονείς των μαθητών του νηπιαγωγείου,
διαχρονικά, είναι η άρνηση ή αδυναμία των μαθητών να τους μεταφέρουν και να τους περιγράψουν τις δράσεις
και τα «μαθήματα» που πραγματοποιούνται στο σχολείο τους. Είναι επιστημονικά αποδεδειγμένο ότι η συνέχιση
της θεματικής ενασχόλησης από την τάξη και στο σπίτι επιφέρει πολλαπλά οφέλη στον ίδιο τον μαθητή. Επίσης
είναι εμπειρικά αποδεκτό ότι η μεγάλη πλειοψηφία των γονέων δεν έχουν γνώση του τρόπου λειτουργίας των
νηπιαγωγείων και της πλήρως επιστημονικής προσέγγισης της ολιστικής ανάπτυξης των μαθητών αυτής της
ηλικίας. Τέλος η προετοιμασία των σημερινών μαθητών για να γίνουν οι πολίτες του αύριο οφείλει, πέρα από την
επαφή και ασφαλή χρήση των ΤΠΕ, να τους κάνει ενεργά μέλη με πρωτοβουλίες στην δημιουργία και
πραγμάτωση των σχολικών δράσεων που έχουν σχέση με τις ΤΠΕ.

Σκοπός:

Σκοπός του σχεδίου δράσης είναι η ανάπτυξη, η βελτίωση και η αποτελεσματική αξιοποίηση της ψηφιακής
υποδομής του σχολείου, αναβαθμίζοντας παράλληλα και ταυτόχρονα την ποιότητα του εκπαιδευτικού έργου.

Ειδικοί στόχοι:

-Ανάπτυξη και βελτίωση υπάρχοντος δικτυακού τόπου του σχολείου

-Ανάπτυξη δεξιοτήτων επικοινωνίας, ομαδοσυνεργατικών πρακτικών και εξοικείωσης με τις ΤΠΕ από



εκπαιδευτικούς και μαθητές

-Υποστήριξη εκπαιδευτικών και διδακτικών πρακτικών

-Οργάνωση και υποστήριξη της συνεργασίας και επικοινωνίας μεταξύ σχολείου, μαθητών και γονέων μέσω της
ιστοσελίδας.

-Προβολή του έργου του σχολείου στους γονείς αλλά και την ευρύτερη κοινωνία.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Προετοιμασία της δράσης: 

Η δράση θα ξεκινήσει με τον καθορισμό πλαισίου λειτουργίας της ιστοσελίδας (στόχοι, εύρος της πρόσβασης και
χρήσης κ.λπ.) ενώ θα γίνει και οργάνωση ομάδων (σχεδιασμού, συγκέντρωσης υλικού, συγγραφής κειμένων) και
τέλος θα γίνει ορισμός διαχειριστή ιστοσελίδας.

Σχεδιασμός ιστοσελίδας (δομή και περιεχόμενο): 

Η ομάδα σχεδιασμού συνεδριάζει και καταγράφει στο ημερολόγιο τις προτάσεις της σχετικά με τη δομή και το
περιεχόμενο της ιστοσελίδας και ενημερώνει τις υπόλοιπες ομάδες.

Επιμόρφωση και ενημέρωση εκπαιδευτικών – μαθητών:

Στην συνέχεια θα πρέπει να ενημερωθεί όλο το διδακτικό προσωπικό για τον τρόπο λειτουργάς της ιστοσελίδας,
τις δυνατότητες της και τον τρόπο συγκέντρωσης και προβολής των θεμάτων σε αυτήν. Παράλληλα με
παιγνιώδη τρόπο και οργανωμένα σε συγκεκριμένες δράσεις θα πρέπει τα παιδιά να έρθουν σε πρώτη επαφή με
την ιστοσελίδα και τις λειτουργίες της και κυρίως να κατανοήσουν τον σκοπό ύπαρξης αυτής.

Συγκέντρωση υλικού:

Η ομάδα επιλογής υλικού έχει στην ευθύνη της συγκέντρωσης έτοιμου υλικού και κειμένων που θα αναρτηθούν
στην ιστοσελίδα (εκπαιδευτικό υλικό, υλικό από δραστηριότητες του σχολείου, ενημερωτικά κείμενα κ.λπ).
Συνεδριάζει σε τακτά χρονικά διαστήματα και καταγράφει στο ημερολόγιο το υλικό που έχει ήδη συγκεντρώσει
και αυτό που εκκρεμεί για το επόμενο διάστημα.

Ενημέρωση γονέων: 

Πραγματοποιείται ενημερωτική συνάντηση με τους γονείς των μαθητών για την ενημέρωση τους ως προς την
δημιουργία της ιστοσελίδας, του τρόπου πρόσβασης σε αυτήν, την χρήση του υλικού που βρουν αναρτημένο σε
αυτήν και κυρίως για την επιστημονική τεκμηρίωση του σκοπού και της χρηστικότητας του εγχειρήματος που
ξεκινάει στο σχολείο μας.

Διαχείριση και αναβάθμιση του περιεχομένου της ιστοσελίδας: 

Πραγματοποιείται από τον διαχειριστή της ιστοσελίδας με ευθύνη όμως ολόκληρου του συλλόγου διδασκόντων.
Κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας μπορεί να προτείνει στον υπεύθυνο νέες προσθήκες/αλλαγές στο
περιεχόμενο της ιστοσελίδας. Ο υπεύθυνος της ιστοσελίδας ενημερώνει σε τακτά χρονικά διαστήματα άμεσα τον
διαχειριστή για τις αλλαγές στο περιεχόμενο της ιστοσελίδας.

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Ανθρώπινο δυναμικό: 

-Ομάδα εκπαιδευτικών με καλή γνώση και εμπειρία στη χρήση ΤΠΕ για την δημιουργία και την συντήρηση της
ιστοσελίδας.



-Όλοι οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές του σχολείου για τον σχεδιασμό, την συγκέντρωση υλικού, την συγγραφή
κειμένων και την συνεχή ανατροφοδότηση του περιεχομένου.

-Γονείς και κηδεμόνες.

Χρόνος: 

Ως χρόνος υλοποίησης της δράσης ορίζεται ολόκληρη η σχολική χρονιά 2023 – 2024 , δηλαδή έναρξη τον
Οκτώβριο του 2023 και λήξη τον Ιούνιο του 2024.

Υλικοτεχνικός εξοπλισμός:

Τα ήδη υπάρχων μέσα ΤΠΕ που διαθέτει η σχολική μονάδα αλλά και κάποια προσωπικά μέσα που διαθέτουν οι
εκπαιδευτικοί για ιδία χρήση.

Οικονομικοί πόροι:

Το μοναδικό έξοδο που θα προκύψει είναι η αγορά μέσων αποθήκευσης δεδομένων (memory sticks) το οποίο θα
καλυφθεί είτε από τα ετήσια έξοδα του σχολείου είτε από δωρεά του συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων.

Ερευνητικά εργαλεία: 

-Ημερολόγιο σχεδιασμού και πραγματοποίησης ενεργειών των ομάδων εργασίας.

-Συναντήσεις των ομάδων δράσεων

-Ενημερωτικά έντυπα και ερωτηματολόγια προς τους γονείς.

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Η επιτυχία του σχεδίου δράσης εξαρτάται και κρίνεται από το βαθμό που οι προγραμματισμένοι στόχοι
υλοποιούνται και επιτυγχάνονται σε σχέση με τη σειρά προτεραιότητας και τα χρονικά όρια που αποφασίζει και
καθορίζει η συντονιστική ομάδα.

Πρακτικά τα κριτήρια επιτυχίας της συγκεκριμένης δράσης είναι:

- Η ομαλή λειτουργία και συνεργασία των ομάδων εργασίας,

- Η άμεση εμπλοκή των μαθητών στην δράση,

- Η δημιουργία και ο εμπλουτισμός της ιστοσελίδας του σχολείου,

- Η ορθή ενημέρωση των γονέων για τη χρήση και την χρηστικότητα της δράσης,

- Η συστηματική παρακολούθηση της ιστοσελίδας από τους γονείς.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Το συγκεκριμένο σχέδιο δράσης εισηγείται ο Διευθυντής και εγκρίνεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων μαζί με
τη σύνθεση των ομάδων και το χρονοδιάγραμμα των εργασιών τους. Η πρόοδος της δράσης και η πορεία των
ενεργειών των επιμέρους ομάδων εργασίας παρακολουθείται με οδηγό αυτό το σχέδιο και το πλάνο εργασιών
από μια συντονιστική ομάδα με επικεφαλής τον Διευθυντή.



Για την ενδιάμεση αποτίμηση της πορείας των εργασιών ορίζονται εκ των προτέρων τακτικές συνεδριάσεις της
συντονιστικής ομάδας. Σε αυτές τις τακτικές συνεδριάσεις της συντονιστικής ομάδας και σε συναντήσεις του
συλλόγου διδασκόντων θα αξιολογούνται οι ενέργειες από την ενημέρωση για τη διαθέσιμη υποδομή μέχρι και
την ολοκλήρωση του σχεδιασμού της ιστοσελίδας, ο ρυθμός επεξεργασίας και το θεματολόγιο των κειμένων και
του υλικού που προορίζεται για ανάρτηση, η εμπλοκή των μαθητών στον σχεδιασμό και την υλοποίηση των
δράσεων και η ενημέρωση των γονέων για την χρηστικότητα της δράσης.

Η τελική ποιοτική αξιολόγηση της δράσης θα γίνει με βάση τα παρακάτω ερωτήματα:

-Δημιουργήθηκε μία ιστοσελίδα πλούσια σε περιεχόμενο και κατατοπιστική για τις παιδαγωγικές δράσεις που
πραγματοποιήθηκαν ολόκληρη την χρονιά στο σχολείο;

-Λειτούργησαν ομαλά και εποικοδομητικά οι ομάδες δράσης των εκπαιδευτικών;

-Συμμετείχαν ενεργά οι μαθητές στην δράση;

-Είχε την προσδοκώμενη επισκεψιμότητα η ιστοσελίδα;

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Αποτελέσματα της Δράσης

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος


